

Všem sborům a kazatelům
Českobratrské církve evangelické

Praha, 19. října 2023
Č.j.: ÚCK/338-5/2023

Pozvání na nadcházející akce (podzim 2023, zima 2024)

Milé sestry a milí bratři,

srdečně Vás zdravíme z oddělení výchovy a vzdělávání ÚCK a zveme na kurzy a semináře, které proběhnou letos na podzim a na začátku příštího roku:

Setkání pracovníků s dětmi

4. 11. 2023 (9.30 – 15.30 h), Olomouc (sbor ČCE – Blahoslavova 916/1)

Cena: 200 Kč

Program: Bude možnost zúčastnit se dílen na tato témata:

- D. Pokorná: ADHD a poruchy chování dětí
- E. Muroňová: Metoda Franze Ketta
- M. Klačková: Práce s biblickými postavkami
- J. Esterle: Hudba v práci s dětmi

V ceně je oběd (případné diety prosím uveďte na konci přihlášky do poznámky). Bude zajištěna možnost hlídání dětí.

Pozvánku na akci najdete [zde](#).

Jakékoli dotazy ohledně průběhu akce můžete směřovat na krouzkova@e-cirkev.cz.

Přihlašovat se můžete [zde](#) do 28. 10. 2023.

Seminář pro pastorační pracovníky a pracovnice – práce PP s dětmi a mládeží

12. – 14. 11. 2023, Nové Město na Moravě

Hlavní lektorkou bude tentokrát sestra farářka **Marta Židková**, celocírkevní farářka s určením pro Evangelickou akademii v Brně, školní kaplanka. Prospěje setkání, pokud nezůstane u holých přednášek, ale účastníci budou vstupovat do rozhovorů.

Seminář je součástí benefitu pro PP, proto PP nic nehradí.

Přihlašovat se můžete [zde](#).

Seminář pro mentory a vedoucí praxí

19. – 22. 11. 2023, Horní Čermná

Cílem semináře je příprava na možnou roli mentora/mentorky ve vikariátu a vedoucí/ho praxe bohoslovců a podpora této role. Přihlašovat se mohou ti, kdo již tuto službu vykonávali i ti, kdo s ní zkušenost ještě nemají. Budeme se věnovat silným a slabým stránkám mentorství, farářským kompetencím, supervizi ve skupině, tématu hodnocení i praktickým informacím.

Seminář připravují a další informace poskytnou **Jakub Keller** a **Magdaléna Trgalová**.

Účastnický poplatek: 500 Kč (povšechný sbor hradí ubytování a lektora; o cestovní náhrady můžete požádat svůj sbor; stravu v místě si hradí účastníci sami)

Přihlašovat se můžete [zde](#) do 5. 11. 2023.

Školení pro faráře a farářky – Problematika zneužívání v církvi

9. 12. 2023 (10.00 – 16.30 h), Praha

Problematika sexuálního zneužívání je jednou z mnoha forem složitějšího problému zneužívání moci, vůči němuž není církev, stejně jako jiné skupiny, v nichž jsou navázány pracovní-právní či různorodé sociální vztahy imunní. Prevence a znalost problematiky je žádoucí, abychom si uvědomovali riziko a věděli, jak mu předcházet, ale následně také jak případy zneužívání řešit a jak se vyrovnávat s jejich důsledky v našich sborech. Školení je připravováno ve spolupráci se spolkem Někdo Ti uvěří. Seminář připravuje a další informace poskytnete: **Jana Grollová**
Přihlašovat se můžete [zde](#).

Seminář Missio Dei

4. – 6. 2. 2024, Tábor JAK Běleč nad Orlicí

Seminář si dává za cíl přiblížit účastníkům misi jako ucelený koncept způsobu existence církve ve světě. Účastníci se dozvědí nejen o aktuálních výhledech teologického uchopení misie, ale značný prostor bude věnován i praktickým modelům a aplikacím. Úvod do misiologie; alfa kurzy; pioneering v Nizozemsku; Promise: Objevování křesťanství; kultura otevřeného sboru; které části osobnosti při komunikaci evangelia otevíráme. Očekává se aktivní zapojení s důrazem na reflexi v souvislosti se službou na sboru. Seminář Missio Dei vede **Mgr. Pavol Bargár, M. St., Ph.D.** Seminář připravuje poradní odbor synodní rady evangelizační a misijní ČCE, další informace poskytnete: **Roman Mazur**.

Účastnický poplatek: 500 Kč (povšechný sbor hradí ubytování a lektora; o cestovní náhrady můžete požádat svůj sbor; stravu v místě si hradí účastníci sami).

Přihlašovat se můžete [zde](#).

Kurz krizové intervence

První výcvik: 26. – 28. 2. 2024, Tábor JAK v Bělči nad Orlicí

Termín druhého třídenního výcviku bude brzy upřesněn.

Cílem kurzu je předání, upevnění, doplnění a nácvik základních postupů při krizové pomoci a orientace v problematice, seznámení účastníků s teoretickými základy, zásadami vedení rozhovoru a základními postupy při krizové pomoci. Kurz povedou **Bohuslava Horská** a **Ladislav Ptáček** (více o přednášejících [zde](#)).

Účastníci se seznámí s problematikou krizí, naučí se rozpoznávat různé typy krizí v životě člověka, jejich příčiny, seznámí se s možnostmi a pohledy na krizové situace, principy a postupy krizové intervence, zásady vedení rozhovoru s člověkem v krizi, naučí se reagovat na projevy krize, poskytovat podporu a stabilizovat. Kurz je teoretickou i praktickou přípravou pro poskytnutí efektivní pomoci – krizové intervence.

Kurz je určen především pro kazatele a pastorační pracovníky, nicméně mohou se ho zúčastnit případně i další laičtí pracovníci v církvi. Kurz je součástí celoživotního vzdělávání kazatelů, podmínkou pro započítání do něj je absolvování obou částí.

Celý kurz je akreditovaný v rámci Celoživotního vzdělávání pracovníků sociálních služeb u MPSV a MŠMT ČR. Na konci programu proběhne akreditace. Časový rozsah akreditovaného kurzu je celkem 48 výukových hodin. Výuka proběhne ve dvou blocích po třech dnech. První třídenní blok proběhne 26. – 28. 2. 2024 a termín druhého bloku bude brzy upřesněn (na konci prvního pololetí 2024).

Z důvodů velké finanční náročnosti kurzu je jeho cena 3.000 Kč plus strava (kterou si platí každý zvlášť na místě). Přihlašovat se můžete [zde](#).